
VERBALE n. 3 dell'a.s.2020/21   DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO del giorno 29/10/2020 

Il giorno 29 del mese di ottobre dell’anno 2020, tramite l’applicativo meet di G. Suite F.E.  ha  

avuto luogo il Consiglio d’Istituto ( di seguito C.I.)  notificato  tramite la nota protocollo n. 0011791 

del 24/10/2020 a mezzo posta elettronica , per discutere in merito ai punti all’O.D.G.  in essa 

determinati.  

 Apre la seduta il Consigliere Di Pasquale Antonio che, in qualità di Consigliere più anziano svolge 

funzione di  Presidente del Consiglio.  Alle ore 18:45   circa, si apre la seduta con la registrazioni dei 

presenti/assenti da parte del Segretario.  

Risultano assenti i Consiglieri, come da tabella sotto riportata: 

COMPONENTI QUALIFICA PRESENTI ASSENTI 
    

PISCIELLA ADRIANA   DIRIGENTE SCOLASTICO X  

SISITILLI LORENA  
   

GENITORE 
   X 

 

      

DI PASQUALE ANTONIO   GENITORE X  

       

DI FRANCESCO VANESSA
   

GENITORE 
X 

Uscita  
19:46 

DI PAOLO CATERINA 
   

GENITORE 
X 

 

    
 

 
 

BIANCHINI OLGA  
   

DOCENTE 
X 

 

SCIAMANNA MALVINA 
  

DOCENTE 
X 

 

BATTISTI FELICETTA 
   

DOCENTE 
X 

 

RUFFINI PATRIZIA  DOCENTE X  

AMBROSINI VALERIA  
  

DOCENTE 
X 

 

DI GIOVANNI TERESA 
   

DOCENTE 
 

Ritardo  
19:06 

LUCENTI MARIA TERESA
  

DOCENTE 
 

Ritardo  
19:00 

GENTILI   ANTONIETTA   DOCENTE X  

GOFFREDO   FRANCESCO

                                                                                    

PERS. ATA      
 
 

X 
 

  

 



Oltre ai Consiglieri, membri del Consiglio d’istituto, si rileva la presenza  della rappresentante della 

classe 2C,  Signora Di Camillo Mirella in qualità di uditrice, avendo chiesto il consenso a 

partecipare.  

  

 

 

1)APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE  

DELIBERA N. 100 dell’a.s. 2020/21:  Il Dirigente scolastico  dà lettura del verbale  e il Consiglio con delibera 

n. 100 dell' a.s.2020/21  approva  all’unanimità quanto verbalizzato, con la precisazione da parte del 

Segretario che alcune discussioni sono state riportate per sommi capi.  

 Nel corso della lettura arriva il Consigliere Lucenti e  concorre validamente alla delibera, poiché il Verbale 

era stato notificato precedentemente ai Consiglieri. 

 

 

2) SURROGA DEI COMPONENTI ED ELEZIONE PRESIDENTE 

La D.S.  apre la discussione  e comunica il reintegro del Consigliere Sistilli su richiesta della stessa, 

la surroga in favore del Consigliere Rasetti Annarita e la riduzione di un membro del Consiglio per 

aspettativa lavorativa, in quanto la c.s. Paoletti Diana ha assunto un incarico di a.a. in altro istituto.  

Durante la discussione, alle ore 19:00 circa, si unisce alla seduta il Consigliere  Di Giovanni Teresa. 

 Per quanto attiene le elezioni del Presidente, si rileva la disponibilità a ricoprire l’incarico da parte 

del neo-Consigliere Rasetti, proponendo l’acclamazione in considerazione che nessun genitore ha 

palesato tale volontà,  oppure prospetta le  elezioni palesi.  Il Consiglio opta per le elezioni segrete. 

Per lo spoglio  si decide di comporre una specifica commissione composta  dalla  D.S., da un  

Consigliere genitore e da un Consigliere docente;  tra i genitori offre iniziale disponibilità il 

Consigliere  Di Francesco Vanessa, che per impegni lavorativi viene sostituita dal Consigliere Sistilli, 

cui si affianca il Consigliere Ambrosini.  

 

DELIBERA N. 101 dell’a.s. 2020/21: Il C.I.   con delibera unanime n 101 dell’a.s.2020/21 prende atto e 

ratifica il reintegro del Consigliere Sistilli Lorena, la surroga in favore del Consigliere Rasetti Annarita e la 

sospensione della carica da parte del Consigliere Paoletti Diana. Inoltre con la medesima delibera si 

definisce che la nomina a Presidente del Consiglio debba avvenire tramite elezioni segrete, pertanto verrà 

predisposta un’urna costantemente sorvegliata presso l’ufficio relazioni con il pubblico della scuola 

secondaria di I grado Giovanni XXIII dell’Istituto Teramo 4. L’istituto provvederà a predisporre quanto 

necessario per garantire la segretezza del voto  Ogni Consigliere potrà recarsi a votare durante l’orario di 

apertura al pubblico nella giornata di venerdì  30/10/2020 e  fino alle ore 14:00 nella giornata di sabato 

31/10/2020. 

 Lo spoglio avverrà lunedì 2/11/2020 presso l’ufficio di Presidenza della Scuola Secondaria  di I^ grado, 

Giovanni XXIII,  alle ore 11:30 ad opera della istituita commissione composta  dalla D.S., dal  Consigliere 



Sistilli e dal Consigliere Ambrosini.  Il materiale di risulta dello spoglio, verrà mantenuto agli atti, a riprova 

dell’imparzialità delle procedure. 

3) VARIAZIONI DI BILANCIO 

DELIBERA N. 102 dell’a.s. 2020/21:  A seguito di una esaustiva esplicitazione  delle variazioni da parte del 

D.S., il C.I. con delibera unanime n. 102 dell’a.s. 2020/21 , approva le variazioni di bilancio contenute nei 

documenti discussi, cioè i decreti di modifica n.25 e n. 26 del 2020  che pertanto diventano  parte 

integrante del presente verbale. 

 

4) AGGIORNAMENTO  REGOLAMENTO, RAV, PdM, PTOF E ALTRI DOCUMENTI D’ISTITUTO 

 Il D.S. illustra  i documenti citati, con particolare  riferimento all’organizzazione della DDI, tema 

particolarmente sentito dati i tempi, sia in caso di lockdown , isolamento fiduciario e assenza 

prolungata di un alunno o gruppo di alunni. 

DELIBERA N. 103 dell’a.s. 2020/21: Il C.I. prende atto dei documenti approvati nella seduta 

odierna dal Collegio dei docenti in seduta unitaria, e con delibera unanime n. 103 

dell’a.s.2020/21, li approva , specificando altresì quanto segue, riguardo  alle situazioni di assenze: 

 prolungate oltre i 15 giorni: 

- Scuola secondaria=   collegamento sincrono con le lezioni scolastiche, in numero definito 

dal Consiglio di Classe e attività asincrone, nei limiti dei mezzi e delle risorse disponibili; 

- -Scuola primaria= possibilità di effettuare attività in videolezione, ( non sincrone con la 

classe), utilizzo delle ore di compresenza,  utilizzo di ore messe a disposizione tramite il 

progetto “ Aree a rIschio” e attività asincrone. Le azioni di supporto verranno gestite dai 

singoli team docenti, nei limiti dei mezzi e delle risorse disponibili; 

 al di sotto dei 15 gg, riconducibili a motivi di salute gravi o a situazioni legate  al Covid:  

- in entrambi gli ordini di scuola si prevede la valutazione del Team docenti/ Consiglio di 

classe, circa la possibilità di offrire supporto agli assenti nei limiti  dei mezzi e delle risorse 

disponibili ( per la scuola primaria i genitori potranno contattare i team docenti, per la 

scuola secondaria bisognerà inviare un’email all’indirizzo dell’istituto); 

 In caso di lockdown generale o chiusura di una classe= attivazione della DaD, in tempi 

rapidissimi per tutti gli ordini di scuola 

 

5)  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DEL DIRIGENTE 

Prende la parola il Presidente pro-tempore che  comunica un’iniziativa da parte di alcuni genitori 

della scuola secondaria per chiedere di attivare la D.a.D prima dei 15 gg di assenza; il Consigliere  

Ambrosini garantisce l’attivazione in tempi rapidi della D.a D. come avvenuto per le classi per le 

quali fu decretata la chiusura temporanea e ribadisce che i singoli Consigli di Classe potranno 

decidere come supportare gli alunni assenti, per motivi di salute gravi o a scopo precauzionale,  

anche con attività asincrone tramite le piattaforme in uso nell’istituto. La Ds precisa che nel caso 

della chiusura delle classi, si è trattato di tempi necessari considerato che gli alunni si sarebbero 

dovuti recare a fare il tampone, ribadendo che l’istituto ha predisposto quanto necessario per 

intervenire in maniera tempestiva.  



Conclude il D.S. con la rassicurazione che l’invasione da parte delle formiche  del davanzale 

esterno dell’aula della classe III^ A della scuola Secondaria, è in fase di risoluzione poiché è stata 

attuata la procedura indicata dal Vigile Ecologico.  

Esaurita la discussione dei punti all'O.D.G. alle ore 20:13  circa  del giorno  29 del mese di ottobre 

dell'anno 2020, Il Pres. dichiara tolta la seduta. 

L.A.S. 

Teramo, 29/10/2020 

 

Il Segretario Verbalizzante                                                                                       Il Presidente 

Battisti Felicetta                                                                                                       Di Pasquale Antonio 

 

 

 

 


